

发改委：加快新旧动能转换 构建现代产业体系



区发改委党委书记、主任郭小剑作交流发言
吴伟 摄

围绕高质量发展高速增长，发改委将学习贯彻落实区委十三届五次全会精神，转化为推动工作的直接动力和具体举措，以担当为使命，以创新为魂，高强度、大力度、高效率推进各项工作。

贯彻落实区委全会精神

上半年出实招成绩亮

及早谋划重要事项
围绕“三新一特”产业，组织专业机构编制产业发展报告暨招商指南；开展《江苏城乡融合发展试验区总体方案》前期研究；启动编制《金坛区能源系统规划》、《金坛区加油加气站及充电设施建设规划》，对《大唐金坛综合能源基地规划》进行论证，编制《2018年度金坛区经济发展主要目标任务清单》；

设定我省高质量发展考核体系“常金一体化”个性化指标。

全力服务两个加快

12个项目进入常州市重点项目，9个项目进入省重点项目，再次实现突破。实施重大项目挂图作战，每月航拍实时监测，上半年，236个重点产业类项目完成投资153.91亿元，12个常州市重点项目完成投资105.4亿元，

我区主导推进的8个省重点项目完成投资59.1亿元。

千方百计争取资金

组织中航锂电、亿和新材料申报军民融合专项资金，拟争取资金合计1000万元；组织省级太湖流域切块资金申报工作，本年度共有13个项目申报2018年省级太湖治理专项切块资金；金为环保科技NMP项目已被国家发改委选中，获中央预算内财政补贴902万元；组织10家企业申报常州市工程研究中心，推荐江苏

金坛绿能新能源科技有限公司申报省级工程研究中心。

深化重点领域改革

落实简政放权，完善“阳光发改”网上系统，提升审批效能，上半年，共审批核准固定资产投资191个，总投资302.8亿元。实施“263”专项行动，牵头开展减煤行动，按照减煤三年行动方案，落实2018年减煤项目，1-5月我区规模以上企业煤炭消耗量为149137吨，比2016年同期减少49451吨，减幅为24.9%。

下半年思路清举措新

解放思想破解难题

积极开展十三五规划中期评估工作，认真开展指标任务完成情况，推动我区经济社会的高质量发展；加快编制江苏城乡融合发展试验区（常州市金坛区）总体方案；继

续加大土地供应、资金、政策支持争取力度，紧盯上半年申报还未下达的资金，保障项目建设资金需求，力争今年在产业专项资金上有所突破。融合苏锡常地区发改委的新经验、新举措，在做好常

规工作的基础上，重点工作抓特色、抓创新，学有榜样、追有标杆。

找准路径突破项目

优化审批服务，加大督查指导，及时解决项目推进过程中的矛盾问题，确保全年重点产业类项目新建项目开工率70%以上，续建项目竣工率60%以上；政府性投资项目新建项目开工率75%以上，

续建项目全部复工。围绕“三新一特”产业层层分解任务，人人都有压力，争取在部门招商考核中排名进位。鼓励镇（区）及部门加大研发设计、检验检测、商务服务等生产性服务业项目的精准招商，努力实现服务业重大项目招引的新突破。

臧风华 吴一帆

银湖食用菌专业合作社 为农户撑起「致富伞」

本报讯 常州金坛银湖食用菌专业合作社成立于2009年，注册资本200万元，是我区最先走上现代化农业之路的合作社。目前，合作社在理事长郑尊富的带领下已拥有社员316户，为850多户农民撑起了“致富伞”。

20多年前，郑尊富从菌菇种植业聚集的福建老家来到金坛创业，当时他就是看中了长三角地区的发展潜力和对菌菇类蔬菜的消费能力。合作社成立后，主要产品为双孢蘑菇和草菇，以“公司+合作社+基地+农户”的农业产业化经营模式，为农民栽培蘑菇提供优质菌种、菌用物资、技术辅导等服务，大力推广食用菌新技术、新品种、新模式。

其中，双孢蘑菇不仅种植周期长、人工成本高，还是菌菇中最娇气的，不能热也不能冷，最适宜的出菇温度是24度左右，能满足要求的只有春秋两季，这样一来，菇棚一年就有一半的时间空闲着。为解决这一问题，郑尊富与科研院所合作，在合作社社员中推广种植适合夏季的高温菇品种并获得成功。随后，他又借鉴老家福建的经验做法，通过技术手段为菇棚适当加温，于2011年开始引种冬菇。现在，一年四季都能吃上新鲜的菌菇，合作社也成为苏南地区屈指可数的全年可供应新鲜蘑菇的菌菇企业。

据了解，2013年合作社还投入300多万元兴建了20条国内技术先进的高温发酵食用菌营养基料生产线，每年能生产1万多吨食用菌基料供应给合作社成员和周边种植户，解决了以前因人工搅拌而造成基料营养不均影响出菇率的问题，每个种植大棚增收1万元以上。“今年我们又新增了61亩种植面积，总种植面积达到600多亩，现在一亩的利润有2.5万元左右。”郑尊富介绍说。

现在，银湖食用菌已经成为长三角地区菌菇种植的行业引导，合作社拥有多家直营店，并且建立了网上电子销售平台，产品畅销常州、苏州、上海、福建、山东等城市和地区，带动了周边农民致富奔小康。 左玲



为丰富孩子们的暑假生活，提高他们的环保意识，西城街道北园社区协同希朗教育和金坛绿色家园志愿者协会的志愿者们，开展以“巧用废旧物品，增进环保意识”为主题的七彩假日亲子创意手工小制作活动。孩子们积极发挥想象力，通过自己的构思，与绿色家园志愿者协会的志愿者们一起将废旧饮料瓶、纸杯等物品“变废为宝”，制作出许多有意义的环保手工制品。

蒋建君 徐文慧

金坛一中获省青少年校园篮球联赛亚军

本报讯 日前，2018年江苏省青少年校园篮球联赛暨第25届中学生篮球锦标赛总决赛在丹阳市奥体馆圆满落幕。在为期四天的比赛中，来自省内苏南片区13所中学的

100多名运动员在丹阳市奥体馆、延陵体育馆展开了激烈对决，我区第一中学最终夺得第二名的不俗成绩。

比赛中，该校运动员们克服高温的影响，在发

挥个人篮球技艺的同时，注重集体协作，从攻防整体到传接球的串联以及技战术的运用，都表现出较高的专业水准，充分展示了该校篮球教育的丰硕成果。

篮球是区第一中学的传统体育教育项目，篮球基地的建设为篮球训练提供了良好的训练场地，科学规范的管理体制保障了学校篮球教育的发展。

汤毓江 李蕾

“洮湖渔夫”杯全民才艺大赛海选现场火爆

本报讯 7月29日，由金坛区广播电视台主办的“洮湖渔夫”杯全民才艺大赛海选活动落下帷幕。整个海选比赛共举办四场，吸引来自全区800余名选手参赛，200个节目精彩纷呈。

“洮湖渔夫”杯全民才艺大赛活动，是一档全民综合才艺与综合素质展示的舞台。每一场比赛都极具艺术欣赏性，主办方旨在打造属于金坛市民的自

己的艺术盛宴，使广大市民既能享受到丰富多彩的文化生活，又能为各界艺术交流搭建良好的平台。

比赛中少儿组笙合奏引起了评委们的兴趣。笙是我国古老的簧管乐器，整个常州市学笙的孩子寥寥无几，但是在比赛现场，却能听到几位小朋友的合奏。学生家长蔡先生说：“我们让孩子学笙这种乐器，是为了让他对中国传统乐器有更深的认

识，从而引导孩子们多关注我们中国的传统文化。”

盛夏的炎热丝毫阻挡不了参赛选手的热情，乐器演奏、戏曲、舞蹈、唱歌、相声等参赛节目轮番上演，选手们充满激情的各种特色表演，让观众们领略到了风格各异的才艺表演，更感受到了参赛选手们在比赛中自信昂扬的精神状态。

余月霞

听从党的召唤 接受祖国挑选

廉洁征兵举报电话
区人武部纪委：
0519-82308710
82308712

